

## **Simatoviću odobreno privremeno oslobađanje**

**Author:** [Rachel Irwin](#)

Sudije su imale u vidu da se okrivljeni pridržavao uslova koji su mu bili postavljeni u ranijim prilikama kada je bio privremeno oslobađan.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 776, 15. februar 2013.)

Odlukom koju su ove sedmice donele sudije Haškog tribunala, nekadašnjem visokom obaveštajnom zvaničniku Srbije odobreno je privremeno oslobađanje iz haškog pritvora, sve do izricanja presude u postupku protiv njega.

Tužilaštvo navodi da je Franko Simatović bio na čelu Jedinice za specijalne operacije (JSO), koja je delovala u sklopu srbijanske Službe državne bezbednosti, poznatije kao DB.

Završne reči na ovom suđenju iznete su krajem januara. (O tome vidi tekst „Tužiocima traže doživotnu robiju za srbijanske šefove bezbednosti“.)

Sudije su Simatoviću već odobravale privremeno oslobađanje u ranijim fazama suđenja, a ove sedmice su kazale da su bile „zadovoljne time što okrivljeni nije predstavljao opasnost ni za jednu žrtvu, svedoka ili osobu“.

U svojoj odluci od 12. februara, one su napomenule da se on pridržavao uslova koje je propisalo sudsko veće.

Tužilaštvo se usprotivilo Simatovićevom oslobađanju, pozivajući se na to da postoji rizik da će pobeći – ali su sudije smatrale da ta tvrdnja nije „potkrepljena“.

Presuda će, kako se navodi u odluci, biti izrečena „u ne tako dalekoj budućnosti“.

Kao čelnik DB-ove Jedinice za specijalne operacije, Simatović je bio pod komandom svog saoptuženika Jovice Stanišića, koji je od 1991. do 1998. rukovodio DB-om.

Njih dvojica se terete za učešće u zajedničkom zločinačkom poduhvatu (ZZP), čiji je cilj bilo prisilno i trajno raseljavanje ne-Srba iz većeg dela Hrvatske i Bosne – progonom, ubijanjem i deportacijom.

U optužnici se navodi da su Stanišić i Simatović osnivali, organizovali i finansirali centre za obuku paravojnih i ostalih jedinica iz Srbije, koje su potom bile upućivane u Hrvatsku i Bosnu, gde su činile zločine i proterivale nesrpsko civilno stanovništvo iz zauzetih gradova i sela.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

**Location:** [Serbia](#)  
[Bosnia and](#)  
[Herzegovina](#)

**Topic:** [Medunarodni krivicni sud za bivsu Jugoslaviju](#)

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/simatovi%C4%87u-odobreno-privremeno-osloba%C4%91anje>